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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 59  DEL 23/04/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO C OMUNALE 

OGGETTO TARI 2024. Validazione PEF e approvazione tariffe. 

RINVIO DELLA SEDUTA. 

Addì ventitre del mese di aprile dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seconda  

convocazione in seduta d’urgenza, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore 

diciannove, con il seguente ordine del giorno: 

1. TARI 2024. Validazione PEF e approvazione tariffe. 

2. Variazione al Bilancio di previsione 2024/2026, ai sensi dell’art. 175, comma 4, del D Lgs 

267/2000. Ratifica. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno 

. La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:35 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 6  (Biondo, Cannizzo, Greco, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 18(Argentino, Artini, Avola,  Campailla, Cannata, Dieli,  Fiore, Gravina, Iaquez,   

Mascolino, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati,  Romano, Sallemi, Scuderi, Speranza) 

 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini , gli Assessori Avola, Campailla, Nicastro, i Dirigenti Sulsenti e 

Cicciarella. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Entra in aula il consigliere Greco presenti n. 19 

Il Presidente avvia i lavori.  

Si dà lettura   dell’oggetto della proposta deliberativa posta al punto 1 dell’od.g., avente per oggetto: “TARI 2024. 

Validazione PEF e approvazione tariffe.”. 

La proposta ha acquisito il parere favorevole della Commissione consiliare Bilancio. 

Il Dirigente proponente, dr. Sulsenti, illustra in sintesi i contenuti tecnico-contabili della proposta afferente alla 

validazione PEF 2024 e all’approvazione delle tariffe TARI.  

I consiglieri Argentino e Dieli chiedono chiarimenti in merito al piano tariffario imposto e alla capacità di gestione 

e di smaltimento. Il Dirigente  Sulsenti risponde motivatamente. 

Entra in aula il consigliere Siggia presenti n. 20 
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Si prosegue con ulteriori domande da parte  dei consiglieri Mascolino, Pelligra e Artini  al fine di conoscere  

alcuni dati di natura contabile relativamente alla gestione e svolgimento del servizio di raccolta differenziata. 

Si avvia il dibattito in aula con gli interventi dei consiglieri Cannata, Scuderi che rivolge gli auguri di pronta 

guarigione al collega Cannizzo, Argentino, Greco e Artini. 

Il consigliere Noto  prende la parola per chiedere il rinvio della seduta. 

Alle ore 20:54, il Presidente decide di sospendere il Consiglio Comunale per pochi minuti, al fine di un confronto 

tra i  consiglieri sulla richiesta di rinvio. 

 

All’appello nominale delle ore 21:00 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 6  (Argentino, Biondo, Cannizzo, Sallemi, Vinciguerra, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 18(Artini, Avola,  Campailla, Cannata, Dieli,  Fiore, Gravina, Greco,Iaquez,   

Mascolino, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati, Romano, Scuderi ,Siggia, Speranza) 

 

Il Presidente proclama la seduta valida ed esprime alcune considerazioni sull’argomento appena trattato che, 

essendo molto delicato e serio, necessita di tempi congrui per studi maggiormente approfonditi, in considerazione 

anche del possibile slittamento dei termini di approvazione al 30 giugno p.v., richiesti dall’ANCI al Governo 

nazionale. Inoltre, si è a conoscenza dell’eventuale opportunità che la Regione preveda dei finanziamenti a favore 

dei Comuni a copertura di costi aggiuntivi. 

Il Presidente, pertanto, ritiene opportuno mettere ai voti il rinvio della seduta,  richiesto dal consigliere Noto,  a 

data da destinarsi. 

I consiglieri Prelati e Pelligra rinunciano al loro intervento. 

Il consigliere Scuderi esprime la sua dichiarazione di voto contrario al rinvio. 

Si procede con la votazione del rinvio. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

- Consiglieri assenti n. 6  (Argentino, Biondo, Cannizzo, Sallemi, Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri presenti n. 18(Artini, Avola,  Campailla, Cannata, Dieli,  Fiore, Gravina, Greco,Iaquez,   

Mascolino, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati, Romano, Scuderi ,Siggia, Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  11(Artini, Avola, Campailla, Fiore, Greco, Iaquez, Nicastro, Noto, Prelati, 

Romano, Speranza) 

- Voti contrari             n.  7  (Cannata, Dieli, Gravina, Mascolino, Pelligra, Scuderi, Siggia) 

- Astenuti                    n.  0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione il rinvio della seduta del Consiglio Comunale a data da destinarsi:  

È APPROVATO. 

 

Alle ore 21:05 la seduta del Consiglio Comunale è chiusa. 

 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                 Il Segretario Generale  

      F.to Scuderi  F.to    Fiore F.to   Carugno 
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Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii. 

 

 SI CERTIFICA  

Che copia della presente deliberazione è pubblicata  all’Albo Pretorio  dal                                                                              

al                                                     registrata al n.                                             Reg. pubblicazioni 

                                                                                                                                                 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO                                                                                                                                       

                                                                                                                                  

          

 

 CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE N° ……………….. 

  

Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii. 

 

SI CERTIFICA 

Che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal                      

al                                                          che sono/non sono pervenuti reclami. 

Dalla Residenza Municipale, li …………………………… 

                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
    

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 

Che la deliberazione è divenuta esecutiva in data …  ………. Per: 

 

 Ai sensi dell’art. 12 comma 1 della L.R. N°44/91 ss.mm.ii.; 

 Dichiarazione di immediata eseguibilità  ai sensi dell’art. 12 della L.R. N° 44/91 e ss.mm.ii.      

 Vittoria, li …………………………           

                                               SEGRETARIO GENERALE    

 

 


